

# 你,喜欢剧透吗?

## 加州大学心理学家得出新结论: 剧透更有利于提升阅读、观影快感



“剧透”，在很多影迷看来是个可怕的词语，在影片上映之前，不仅导演们忌讳电影内容被剧透，就连观众也非常忌讳提前获悉剧情，怕预知了不该看的故事情节，会影响观影快感。所以你会发现往往“剧透”现身时，必然伴随着“慎入”二字，不过来自美国加州大学的一项心理研究结果却显示，剧透有利于提升观者的阅读、观影快感，能帮助人们更好地解读故事，提升愉悦度。如此一来，我们通常所见的“剧透慎入”字眼是否该改为“欢迎剧透”呢？

撰文 陈玲莉

### 新说： 剧透更有利于阅读观影

这项心理调查结果来自于加州大学圣地亚哥分校的心理学家尼古拉斯·克里斯托弗，他和研究团队选择了当代名家的12部短篇小说作为阅读范本。这些作家中包括约翰·厄普代克、洛尔·德达尔、契科夫、阿加莎·克里斯蒂和雷蒙德·卡弗等，小说类型涵盖侦探、奇幻、讽刺文学等范畴。然后每篇小说至少找30位受访者，这30人中，一组人被剧透，一组人确保在阅读前对小说一无所知，最后得出的调查结果居然是那些被告知结局或关键情节的受访者要比完整的阅读者更享受小说，得到更多的阅读快感。

这样的结论和我们以往所认同的观念有些背道而驰，尼古拉斯·克里斯托弗表示：“或许我们过于看重了悬念的作用，其实一个故事的真正魅力在于它的叙事方式和故事本身。”这样的理论同样适用于观影，美国著名电影网站编辑格曼·路西尔就表示，正因为自己曾经在《杀死

比尔》和《无耻混蛋》上映前就阅读过影片的剧本，早已了解影片的故事脉络，所以在观影时能够拿出更多的精力来注意影片的画面和演员的表演，反而帮助他更加喜欢这两部电影。

### 交锋： 剧透该谢绝还是该欢迎

这项调查的详细报告将被刊登在最新一期的《心理科学》(Psychological Science)杂志上，但是日前在圣地亚哥分校网站上发布相关结论后已经引来激烈讨论，尤其是在视“剧透”为洪水猛兽的中国，很难接受这样的新观点，“反对派”纷纷发表评论批判这一研究报告的谬误之处，“研究对象只有30个？样本容量大一些实验结果可能完全不同！”ID为Chris的影迷则分析：“被剧透者是一种感受，不被剧透者是另一种感受。但是前者永远得不到后者的感受，但后者可以通过再看一遍来得到前者的感受。所以，我还是非常讨厌剧透！”

但也有影迷对“剧透”一说不产生了新的看法，影迷香草表示，

好的剧透能吊胃口，起到很好的广告作用。“很多人就是看了剧透才对影片产生兴趣的，电影就是讲故事，剧透可以让你知道大概讲的是什么样的故事，对不对你的口味，很多影评打着‘剧透慎入’的旗号，这其实正是利用大家的好奇心‘勾引’你去看看。”

### 观点： 市场成熟就不怕剧透

知名影评人魏君子在接受记者采访时表示，剧透并不一定是洪水猛兽，“主要还是看电影类型，因片而异。一些以悬念为卖点的电影，就尽量不要剧透，但是是一些文艺片，一些有情趣的电影，比如说刚刚拍完的《白鹿原》，就不存在被剧透的风险，原著小说就摆在那了。还有‘哈利·波特’，结局大家都知道的，进电影院看的是情怀、特效。”魏君子认为，在美国电影类型细分得比较清楚、产业化比较成熟的情况下，出现“欢迎剧透说”并不奇怪，“而且现在好莱坞大片大部分都是漫画、小说改编的商业大片，特效、场面也不怕被剧透。”



### 延伸阅读

#### 国内影评“剧透”泛滥

放眼当下国内的影视圈，剧透是个很奇妙的现象，大量的影迷害怕看到剧透，怕影响观影快感，但每部电影上映之前，不管是门户网站还是各大城市的主流报纸，都会发表一系列电影的介绍和评论，而这些连篇累牍的文章中，剧透几乎无可避免。比如《唐山大地震》上映前，媒体就把片中的泪点一一曝光。而《关云长》的主办方也早就把过五关斩六将的精彩情节总结成看点提供给媒体做宣传。更有甚者在电影开机之初就以剧本外泄这样的方式炒作……魏君子说：“目前国内的影评中确实存在大量剧透的畸形现象。其实为了尊重观众，影评里最好不要涉及剧透。而且目前国内电影质量本身还不能和国际接轨，再用剧透人为地摧毁，就更不利于电影的健康发展。”

### 江一燕9月来宁 主演《七月与安生》

9月5日晚，改编自安妮宝贝同名作品，由宁财神担任项目总策划，人气女演员江一燕领衔主演的话剧《七月与安生》将登陆南京文化艺术中心大剧院。

《七月与安生》是安妮宝贝的经典作品，讲述了两个女孩错综复杂的感情纠葛。说起江一燕，大家一定还记得她在电影《南京！南京！》里扮演的那个令人印象深刻的妓女小江。虽然江一燕的个性温婉，但其爆发力极强，对角色的驾驭也非常到位，秀外慧中的演技大受外界称赞。同样，江一燕在《七月与安生》中的表演也令人惊喜，有圈内人士评价她把角色情感方面的率真演绎得丝丝入扣，情感从冰点到沸点的转换犹如行云流水般酣畅淋漓。而自弹自唱更为整部戏添光加彩，让观众融入到如梦如幻的故事情节当中。

通讯员 小刘 快报记者 应嘉轩

### 何佳怡： “孙二娘”妖艳有理

新《水浒传》正在多个电视台热播。昨天，饰演孙二娘的何佳怡、饰演林冲的胡东做客腾讯名人坊，分别畅谈了自己诠释剧中角色的心得。胡东坦言，演林冲太压抑，自己入戏太深一度走不出角色。何佳怡则表示，自己是本色出演孙二娘。

在新《水浒传》中，何佳怡一反常人对孙二娘“母夜叉”的印象，外表美艳，身姿婀娜。何佳怡觉得：“之前很多版本描写的孙二娘都是着重‘母夜叉’那一面，觉得孙二娘应该很胖很丑，其实他们忽略了孙二娘还有另外一个称号——梁山第一妖艳，之前版本没有把这个突出表现出来，这个版本让孙二娘更加丰富一些和人性化一些，所以凸显了妖和艳。”

快报记者 沈梅

华美整形美容医院·中国南京  
NANJING HUAMEI MEDICINE AESTHETIC HOSPITAL  
全国连锁·整形优势资源拥有者

## 国际胸部精雕 盛宴

“英皇品质·娜高美人终身服务”



您可选的乳房假体有很多，但给您最经典的只有一个！——“娜高”与您共享皇家品质

9月1日—30日，英国原装进口丰胸第1品牌带来升级版娜高丰胸假体，独家信力中国整形美容第1品牌——南京华美整形美容医院联合推出“国际胸部精雕盛宴之‘英皇品质·娜高美人终身服务’”活动，开启“金盾级·水滴型浪漫情调”大触时代！



### 1 英皇品质 ——相伴50年不变形

真正英皇品质的国际顶级无过敏、通弹性丰胸假体“娜高”是国际上一家称作“乳房终身伴侣”的丰胸假体。独有的“微分子仿生专利技术”使假体与人体的肌肤最亲近，植入8个月，与乳房融为一体，手感如水滴般柔软，静卧自然，运动如常富有弹性，且与人体安全相伴50年而完美如初。

### 2 金盾资质 ——安全零顾虑的变美

“娜高”丰胸假体超强柔韧不作挤压，终身不会变形，在美国“悍马”越野车上过试，7.6秒又恢复如初，是最早获得欧洲CE、美国FDA、中国SFDA认证的丰胸假体之一，与全球58家权威检测机构完美结合，“11韩整形美容”美胸女王刘娟、韩国十大美女姜艺丹等25位顶级影星联手打造，震撼美胸无懈可击。

### 3 终身服务 ——江苏女人美丽有保障

“娜高美人终身服务体系”已为全球80多个国家通过正规授权机构享用权威提供的丰胸保障。现在，“娜高”首次在江苏启动终身保障制度，欧美国家的人性化关怀和高品质的诚信服务，将在每一位顾客身上极致体现，给江苏的爱美女人带来皇家私人医生制的名流殊荣，任何问题都可以终身无缝服务。

美乳丰胸的极致体验

丰胸立减 3000元  
活动时间：9月1日-9月30日  
即可享受娜高升级上等技艺



娜高——世界上最安全的终身“乳房伴侣”

其实，你可以更美



地址：南京市珠江路655号



美丽热线：025-83336888



网址：www.hmmrw.com